

会各厅

情系客户 真诚服务

■文/图 本报记者 姚晓晓

"干练中不失优雅,沉稳中略带恬 "她的服务让人舒心" ……这些都 是客户对中原银行漯河分行郾城支行大 堂经理鲁艳的评价。身为大堂经理的 她,每天在营业大厅忙忙碌碌,把自己 当作一条连接客户、综合柜员、客户经 理、支行领导的纽带,用心用情将工作 和服务做到尽善尽美。近日,记者采访

您好,欢迎光临!请问需要帮助 吗?""您稍等,一会儿您的手机会有短 信提醒,请注意查看。"在营业大厅 里, 鲁艳尽管很忙碌, 可亲切温暖的问 候不断, 脸上一直挂着微笑。

"我从事前台服务快十年了,最大 的感受是服务人员不仅要业务精通熟 练、手脚勤快,还要在服务时面带微 笑、解答时耐心细致。"鲁艳告诉记 者, 面带微笑服务是她对自己的基本要 求。每天和不同的客户打交道,鲁艳还 总结出一些处理事情的经验, 碰到情绪 激动的客户,要先平复其情绪,问清事 情原委,耐心帮其解决;遇到不会使用 智能手机的老年客户,要细心引导、不 能急躁;遇到每月拿着存折查工资明细 的退休老人,要不怕麻烦,耐心帮他们

"我们为弱势群体开通了绿色通道, 为他们提供上门服务。我们的一位客户 是盲人, 出行不便, 有啥业务需要, 打 一个电话我们就会上门帮他办理。"鲁

服务是一门艺术, 更是一项技能。 要想当一名合格的大堂经理, 光有为客



鲁艳(左)在营业大厅帮客户办理业务

户服务的热情是不够的, 还要掌握过硬 的业务技能和丰富的专业知识。为了不 断提高自己的业务水平, 更好地服务每 一位客户, 鲁艳在日常工作中处处留 心,努力学习和借鉴同事的先进工作经

谈到工作和感受,鲁艳笑着说:"客 户经理每天要面对面地与客户交流,了

解客户需求,以便为客户提供最优的服 务。在营业大厅里,我与客户能近距离 交流,每天都充满新鲜感。爱说爱笑的 我爱极了这个岗位。"

采访中,有一位客户专门来找鲁艳 办理业务。远远看着鲁艳和客户在轻松 愉快的交谈中完成业务办理,客户离开 时连连说着感谢,记者更加理解了鲁艳 口中"爱极了这个岗位"的意义。

鲁艳告诉记者,要想在工作中获得 客户的信任,除了要有过硬的业务能力 和良好的服务意识,还要时刻谨记"以 客户为中心"的服务理念,把真诚无私

2023年8月的一天上午,工作中的 鲁艳看到一位40多岁的女士哭着走进营 业大厅, 就赶紧上前询问, 原来是客户 发现银行卡里的4万元钱不见了。

"问明情况后,我就赶紧帮客户打印 了银行卡近半年的交易明细, 发现有数 笔不同金额的消费都是用支付宝支付 的。"鲁艳说,她便帮助客户拨打了支 付宝的客服电话,查明这些支出基本用 于游戏充值了。

稳定住客户的情绪后, 鲁艳便建议 客户问一下家人。客户询问后得知是孩 子背着家人玩游戏, 充值后删掉了支付 记录。看着客户生气着急的样子, 鲁艳 一边安慰客户,一边帮客户想办法挽回

由于客户不会使用支付宝, 鲁艳就 趁中午休息时在营业大厅手把手教她, 并帮她联系支付宝客服申请恢复了交易 记录。第二天,她又趁午休时间帮助客 户整理申诉资料并上传。就这样,她每 天中午陪着客户申诉, 在第八天的时 候,客户收到了第一笔两万多元的退

"虽然这些已超出了我的服务范围, 但看到客户在我的帮助下挽回了损失, 我心里还是很高兴的。"鲁艳说,虽然 自己的工作岗位很普通,但能让客户满 意就是她最大的快乐。

市委市直机关工委

倾力帮助困难家庭学子

本报讯(记者 齐国霞) 近日,就读于南阳师范学院的 大一学生杨帅柯给市委市直机 关工委驻市城乡一体化示范区 黑龙潭镇坡杨村第一书记打电 话, 称其已收到中华思源工程 基金会资助的"数字助力一 河南 AI 人才培养项目"助学 金5000元,加上市委市直机 关工委帮助筹集的6500元, 共收到助学金1.15万元,圆 了他的大学梦。他还在电话 中感谢市委市直机关工委和 坡杨村驻村第一书记对其提 供的大力支持和帮助,并表 示自己会努力学习, 积极回 报国家和社会。

去年8月,市委市直机关 工委驻市城乡一体化示范区 黑龙潭镇坡杨村第一书记走

访时得知,村民杨豪财的儿 困难正为学费发愁, 就及时 向市委市直机关工委领导汇 报。市委市直机关工委领导 协调新、老驻村第一书记协 同工作, 积极为杨帅柯筹集助 学资金。经多方协调, 市委市 直机关工委通过市工商联"民 企助才"活动、漯河日报社 "我要上大学——漯河日报爱 心桥行动"、市律师协会(河 南恩达律师事务所) 助学活动 和爱心企业(北京金稼圣乾农 业发展有限公司漯河分公司) 的捐助, 共为其争取助学金 6500元。同时,市委市直机 关工委还帮助该村另一名考上 大学的困难家庭学生争取助 学金4500元。



1月8日, 郾城区沙北街道嵩山社区志愿者在辖区开展 防范电信诈骗宣传活动, 向群众普及防范电信网络诈骗知

"禁限塑"让生活更美好

《河南省禁止和限制不可降解一次性 塑料制品规定》(以下简称《规定》)已 经河南省第十四届人民代表大会常务委 员会第六次会议通过,自2024年1月1

塑料,因使用方便、价格低廉在日 常生活中被广泛应用。目前,人类每年 生产约4.3亿吨塑料,其中三分之二很快 就变成了废物。比如,有的塑料袋和食 品外包装,使用寿命只有几分钟或几小 时,但在大自然中完全降解却需要数十



年甚至数百年,大量不可降解一次性塑 料制品会对生态环境造成严重污染,给 人类和动植物生存带来巨大威胁。若不 采取有效行动,到2040年,全世界预计 每年将有2300万吨至3700万吨塑料垃圾 进入水生生态系统, 相当于全球每一米

海岸线将有50公斤塑料垃圾。 塑料污染治理已成为全球高度关注 的环境保护问题, 开展塑料污染治理行 动,执行更为严格的"禁限塑",势在必

相关单位和部门应担负起排查、引 导和监管的责任。一方面,及时梳理排 查非法生产一次性塑料制品企业, 引导 其向可循环、易回收、可降解替代材料 制品方向转型发展, 积极培育壮大可降 解材料产业, 切实提高可降解产品供给 能力,为塑料污染治理工作提供绿色替

代产品支撑,坚决取缔非法生产一次性 塑料制品的小作坊、黑窝点; 另一方 面,强化使用和回收监管,加强技术指 导服务,引导农民、种植大户、生产经 营者科学使用和回收农用膜, 指导各县 区建立健全农用膜回收利用体系, 推动 废旧农用膜回收、处理和再利用,宣传 推广全生物可降解农用膜,建立健全各 环节管理制度,让"禁限塑"落到实

加强组织领导,建立健全长效工作 机制。各职能部门要聚焦一次性塑料制 品生产、销售、使用等关键环节, 依法 履行监管职责, 畅通投诉举报渠道, 加 大执法检查力度。要坚持不立不破、禁 疏结合, 多措并举, 明确责任分工, 结 合实际抓好组织落实,确保完成目标任

加大宣传力度,增强人民群众"禁 限塑"意识。应充分利用电视、报纸、 主流门户网站、新媒体, 开展全方位、 多层面的不可降解一次性塑料污染治理 宣传活动, 聚焦商场、超市、农贸市 场、旅游景区、仓储、物流、外卖等相 关经营者,加大法规政策宣讲力度,督 促各类经营主体落实"禁限塑"管理规 定,把抵制和减少不可降解一次性塑料 制品使用转化成全民自觉行动。

"禁限塑"是一项改变人们生活和消 费习惯的工作,开展好"禁限塑"工 作,能更好推动现代化漯河建设,助力 美丽漯河、幸福漯河建设。全体市民要 以《规定》实施为契机, 积极参与进 来, 增强"禁限塑"意识, 在日常生活 中养成"禁限塑"习惯,让我们的生活

全国铁路1月10日实行新的列车运行图

漯河至西宁实现高铁互通

本报讯(记者 郝河庆) 2024年1月10日零时起,全国 铁路将实行新的列车运行图。1 月9日,记者从中国铁路武汉局 集团有限公司漯河车站获悉,1 月10日,中国铁路武汉局集团 有限公司武汉至兰州西的G852/ G854次列车将延长开行到西宁 站。这意味着漯河至西宁实现了 高铁石涌。

实行新的列车运行图后, 武汉至兰州西的G852次列车将 延长开行至西宁站,全程运行9 小时左右,相比直通普速列车 压缩11个多小时。G852次列 车在漯河西站13点18分停靠, 于20点54分抵达西宁站。从西 宁站返程的G854次列车发车时 间为9点40分,到达漯河西站 时间为17点27分。

新列车运行图的客、货列车 开行信息和服务资讯, 旅客、货 主可通过12306等渠道查询,或 关注各地火车站发布的动态信息 及公告,以便合理安排行程和货 物运输事宜。

我市执行新的最低工资标准

市区2100元/月 舞阳县临颍县2000元/月

本报讯 (记者 郝河庆) 1月5 准适用于非全日制就业劳动者。 日,记者从市人社局获悉,自今年1 月1日起,我市执行新的最低工资标 准。调整后, 市区、舞阳县和临颍县 月最低工资标准分别为2100元、2000

市区月最低工资标准 2100元

此次调整,将全市最低工资标准按 行政区域划分为两档,具体为: 漯河市 区(源汇区、郾城区、召陵区)月最低 工资标准为2100元,小时最低工资标 准为20.6元;舞阳县和临颍县月最低工 资标准为2000元,小时最低工资标准 为19.6元。其中,月最低工资标准适用 于全日制就业劳动者,小时最低工资标

"从今年1月起,用人单位发放的 工资低于相对应的最低工资标准的, 劳 动者可向当地劳动保障监察机构投 诉。"市人社局有关负责人提醒,一旦 调查属实,他们将依法责令用人单位限 期向劳动者支付差额部分,并对用人单 位进行处罚。

试用期工资不得低于最低 工资标准

据了解,最低工资标准适用于本市 行政区域内的企业、民办非企业单位、 有雇工的个体工商户和与之形成劳动关 系的劳动者。国家机关、事业单位、社 会团体和与之建立劳动合同关系的劳动 者,依照执行。"劳动者试用期内,用

人单位向其支付的工资不得低于当地的 最低工资标准。"市人社局法规科有关 负责人介绍,按照《河南省最低工资规 定》, 劳动者只要在法定工作时间内, 或者依法签订的劳动合同约定的时间 内提供了正常劳动,用人单位支付的工 资不得低于最低工资标准。劳动者依法 享受带薪年休假、探亲假、婚丧假、生 育(产)假、节育手术假等国家规定的 假期期间,以及法定工作时间内依法参 加社会活动期间, 视为提供了正常劳

最低工资标准不含加班 费、高温津贴等

"最低工资标准是国家强制性规 定,企业不能因为人力成本压力大就拒

绝执行。"市人社局法规科有关负责人 表示,用人单位支付给劳动者的工资必 须是货币形式,不得以实物或者有价证 券等替代支付。因此,用人单位包吃包 住时,支付给员工的劳动报酬也不能低 于最低工资标准。

按照规定, 月最低工资标准包括劳 动者个人缴纳的养老保险费、医疗保 险费、失业保险费和住房公积金,但 不包括以下各项收入: 用人单位支付 给劳动者的加班加点工资;中班、夜 班及高温、低温、井下、有毒有害等 特殊工作环境和条件下的津贴;通过 贴补伙食、住房等支付给劳动者的非 货币性收入; 用人单位依法为劳动者 缴纳的各项社会保险费和住房公积 金;按照国家规定为劳动者提供的福 利待遇等。



1月7日, 郾城区沙北街道海河社区联合幸福沙澧社区服务 中心举办"我为群众办实事 和谐邻里情"便民服务活动,为群 众提供免费量血压、理发等服务。 见习记者 李慧莹 摄





现身边的 不文明行 为, 可扫 描左侧二 维码下载 漯河发布 APP 进行



洋河路与燕山路交叉口向西约10米路南,雨 水井盖破损。



海河路与崂山路交叉口向西约60米路南,公 交站亭损坏。



岷山路与阮庄路交叉口向南约2米路西,施工 完成后路面未恢复。



中山南路与湘江东路交叉口向北约180米路 西,广告灯箱多处破损。